

Protokół Nr VIII/2019
z sesji Rady Gminy Bielice
z dnia 28 sierpnia 2019r.

Początek sesji – godz. 12.00

Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy Bielice

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto na sesji obecni są: Wójt Gminy Bielice – Iwona Kochel, Z-ca Wójta – Alina Pluta, Skarbnik Gminy – Halina Butkowska, Radca Prawny Grzegorz Motak, Komendant Powiatowy Policji w Pyrzycach – Miłosz Bogdański, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach – Jacek Marchlewicz, Przewodniczący Rady Powiatu – Jacek Pawlus, Panie i Panowie Sołtysi wg załączonych list obecności stanowiących załączniki od Nr 2 do Nr 3.

Ad.1

Obrady VIII sesji Rady Gminy Bielice otworzył Przewodniczący Rady Jan Adamski.

Na podstawie podpisanej listy obecności Przewodniczący obrad stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych jest więc quorum do prowadzenia prawomocnych obrad w dniu dzisiejszym.

Nieobecny usprawiedliwiony był Z-ca Przewodniczącego – Artur Wcisło i Radny Andrzej Skiba.

Przewodniczący obrad Jan Adamski przywitał wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję.

Ad.2

Przewodniczący obrad Jan Adamski: protokół z VI I VII sesji Rady Gminy Bielice był wyłożony do wglądu w biurze Rady, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie jawne imienne przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy Bielice.

Czas rozpoczęcia głosowania: 12:02:20

Czas zakończenia głosowania: 12:02:32

Stan rady: 15

Obecnych na sali: 13

Głosów Za: 13

Głosów Przeciw: 0

Głosów Wstrzymał się: 0

Nie Głosowało: 0

Głosy:

Jan Adamski - Za

Jan Geldner - Za
Danuta Grzegorek - Za
Andrzej Kołobycz - Za
Robert Kukielka - Za
Stanisław Kulig - Za
Wiesław Marszałek - Za
Edward Mocarski - Za
Krzysztof Mordal - Za
Radosław Pluta - Za
Andrzej Skiba - Nieobecny
Cezary Tumaszk - Za
Artur Wcisło - Nieobecny
Bogdan Wdówka - Za
Leokadia Zembal - Za

Protokół z VI sesji został przyjęty.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie jawne imienne przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy Bielice.

Czas rozpoczęcia głosowania: 12:02:56

Czas zakończenia głosowania: 12:03:07

Stan rady: 15

Obecnych na sali: 13

Głosów Za: 13

Głosów Przeciw: 0

Głosów Wstrzymał się: 0

Nie Głosowało: 0

Głosy:

Jan Adamski - Za

Jan Geldner - Za

Danuta Grzegorek - Za

Andrzej Kołobycz - Za

Robert Kukielka - Za

Stanisław Kulig - Za

Wiesław Marszałek - Za

Edward Mocarski - Za

Krzysztof Mordal - Za

Radosław Pluta - Za

Andrzej Skiba - Nieobecny

Cezary Tumaszk - Za

Artur Wcisło - Nieobecny

Bogdan Wdówka - Za

Leokadia Zembal - Za

Protokół z VII sesji został przyjęty.

Ad.3

Nie zgłoszono zmian do porządku sesji.

Przewodniczący obrad Jan Adamski poddał pod głosowanie jawne imienne przyjęcie porządku VIII sesji.

Czas rozpoczęcia głosowania: 12:05:11

Czas zakończenia głosowania: 12:05:19

Stan rady: 15

Obecnych na sali: 13

Głosów Za: 13

Głosów Przeciw: 0

Głosów Wstrzymał się: 0

Nie Głosowało: 0

Głosy:

Jan Adamski - Za

Jan Geldner - Za

Danuta Grzegorek - Za

Andrzej Kołobyż - Za

Robert Kukiełka - Za

Stanisław Kulig - Za

Wiesław Marszałek - Za

Edward Mocarski - Za

Krzysztof Mordal - Za

Radosław Pluta - Za

Andrzej Skiba - Nieobecny

Cezary Tumas - Za

Artur Wcisło - Nieobecny

Bogdan Wdówka - Za

Leokadia Zembal - Za

Porządek sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołów z VI i VII sesji Rady Gminy Bielice.
3. Zgłaszanie zmian do porządku sesji.
4. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Pyrzycach o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2018 roku.
5. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach na temat ochrony przeciwpożarowej za rok 2018.
6. Przedstawienie informacji o zgłoszonych interpelacjach i zapytaniach radnych.
7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice od VI sesji Rady Gminy Bielice.
8. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na VI sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.

9. Informacja Wójta Gminy Bielice o wykonaniu budżetu Gminy Bielice za I półrocze 2019r.

10. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy w 2019 r.

11. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Bielice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od 1 września 2019 roku

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie sesji.

Porządek stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad.4

Przewodniczący obrad Jan Adamski prosi Komendanta Powiatowej Policji o przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2018 roku.

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Dyskusja:

Radny Andrzej Kołobycz: Pan mówił cały czas o nietrzeźwości ale szybkość jeszcze jest na terenie gminy.

Komendant Powiatowej Policji: mamy takie narzędzia jak krajowa mapa zagrożeń, chcieliśmy aby było to jaka najbardziej rozpropagowane przez plakaty i informacje dostarczone przez dzielnicowego. Jest to takie narzędzie dzięki któremu każdy poprzez kliknięcie może zgłosić np. przekroczenie prędkości na danym terenie. My to weryfikujemy, wysyłamy patrol ruchu drogowego i sprawdzamy czy rzeczywiście to zagrożenie jest. Jeśli jest staramy się to wyeliminować. Nie zawsze za pierwszym razem da się to zrobić. Kierowcy się ostrzegają za pomocą platformy i telefonów komórkowych, że w tym miejscu stoją policjanci. Jeśli tak nie uda nam się wyeliminować zagrożenia poprzez postawienie policjanta do pomiaru prędkości to robimy kaskadowe pomiary prędkości, video rejestratory ale nie wszędzie da się to wykorzystać. Są również wykorzystywane laserowe pomiary prędkości, które są bardzo dokładne. Kwestia tylko informacji. Jeżeli takie zgłoszenie do nas wpłynie nad każdym problemem się pochylamy.

Przewodniczący obrad Jan Adamski: czy narzędzia mają homologację?

Komendant Powiatowej Policji: oczywiście, że mają. Policjanci dokumenty homologacji wożą ze sobą.

Radny Edward Mocarski: ja mam pytanie dotyczące włamania dwa lata temu do naszego Banku Spółdzielczego? Zniszczenia były ogromne, czy coś już się wyjaśniło czy śledztwo nadal trwa?

Komendant Powiatowy Policji: okres trwania czynności procesowych jest określony przepisami. Kiedy kończą się te procesowe możliwości wykrywacze postępowanie się umarza. Nie ma jednak tak, że my te sprawy pozostawiamy bez opieki. My do spraw wracamy. Miałem takie zdarzenie, że sukces osiągnęliśmy dopiero po 13 latach. W tej sprawie sprawca nie został jeszcze ustalony.

Radny Bogdan Wdówka: okres jest zimowo – wiosenny, ciężarówki wożą duże ilości biomasy. Pani Wójt była świadkiem co kierowcy wyczyniają między S3 a Sobiemyślem. Proszę o zwiększenie ilości patrołów. Współczuję ludziom którzy mieszkają przy drogach.

Komendant Powiatowy Policji: pochylimy się, poprosimy jeszcze inspekcję transportu drogowego aby nas wspomogła.

Przewodniczący obrad Jan Adamski: pierwszy września mamy przed sobą więc prosiłbym o kontrole, gdyż samochody wjeżdżają do Bielice z bardzo dużą prędkością. Dzieci przyjdą do szkoły i może się zdarzyć, że wybiegną na ulicę a to mogłoby się skończyć tragicznie.

Komendant Powiatowy Policji: mamy program, który zaczynamy od 2 września - Bezpieczna droga do szkoły. Gdzie będzie można policjantów postawić to postaramy się aby byli.

Sołtys Eugeniusz Kuliś: należałoby też zwiększyć kontrole rowerzystów poruszających się po drogach szczególnie w tym okresie.

Ad. 5

Przewodniczący obrad Jan Adamski prosi Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach o przedstawienie informacji na temat ochrony przeciwpożarowej za rok 2018.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Dyskusja:

Radny Bogdan Wdówka: okres jesienno – wiosenny, porządki w ogrodzie i jest trochę gałęzi, czy ja na swojej posesji mogę to spalić czy nie?

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej: absolutnie nie.

Radny Bogdan Wdówka: co z tym robić?

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej: rozdrabniacz i pomieścić.

Ad. 6

Przewodniczący obrad Jan Adamski: do dnia sesji nie zgłoszono interpelacji i zapytań radnych. Zamykam ten punkt i proponuję 10 minut przerwy.

Przerwa w obradach:

od: 12:50:59

do: 13:01:53

Ad. 7.

Przewodniczący obrad Jan Adamski: proszę Panią Wójt o zabranie głosu.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Dyskusja:

Przewodniczący obrad Jan Adamski: dziękuję za tak rzetelne i drobiazgowo sprawozdanie. Cieszy mnie to, że wszystkie sprawozdania finansowe są jawne a nie to się działo w poprzednich kadencjach. Tak poufne, że przed przeczytaniem należałoby spalić.

Radny Bogdan Wdówka: przewodniczący w tej kwestii ma rację, to co było a co jest to dwa różne światy. Mam pytanie do Pani Wójt. Kupiono 201 biletów jeśli chodzi o podstawówkę a mamy 222 uczniów, to z Bielic mamy tylko 21 uczniów?

Wójt Gminy Iwona Kochel: tylko tyle mamy dzieci z Bielic, pozostałe są z innych miejscowości.

Radny Bogdan Wdówka: 13 nauczycieli straci pracę, odejdzie? Było 39 etatów będzie 26, czyli 13 mniej. Jak to wygląda finansowo?

Wójt Gminy Iwona Kochel: pracy nikt nie straci, będą nie pełne etaty. Pani Dyrektor będzie musiała jeszcze zatrudnić nauczycieli gdyż 3 osoby przechodzą na emeryturę w tym polonista. Pani Dyrektor nad wszystkim czuwa i na sesję październikową przygotowuje nam szczegółowe sprawozdanie.

Radny Bogdan Wdówka: chodzi o firmę w Nowych Liniach, która przejęła ziemię z zabudowaniami czy tam zaczyna się coś dziać?

Wójt Gminy Iwona Kochel: oni już podpisali umowę przejęcia tego placu. Wszystko idzie w dobrym kierunku. Czekamy na zdjęcie azbestu i myślę, że będzie wyburzenie wszystkich budynków aby postawić nowe hale.

Radny Bogdan Wdówka: dziękuję za szybkie załatwienie sprawy dotyczącej drogi przez las Swochowo – Kunowo.

Ad.8

Przewodniczący obrad Jan Adamski: proszę Panią Wójt o zabranie głosu.

Dyskusja: brak

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9

Przewodniczący obrad Jan Adamski: informacja z wykonania budżetu Gminy Bielice za I półrocze 2019r. była omawiana na posiedzeniu komisji wspólnej Rady Gminy Bielice czy są jakieś pytania?

Radny Bogdan Wdówka: mam pytanie do Pani Skarbnik. Jakie jest zadłużenie gminy na dzień dzisiejszy, ile już spłaciliśmy?

Skarbnik Halina Butkowska: zobowiązania budżetu gminy są opisane w pkt 3.6 wynoszą 12 622 310,00 zł. Mamy te zobowiązania w Gospodarczym Banku Wielkopolskim w Koszalinie w kwocie 3 008 120,00 zł oraz pożyczkę z budżetu państwa 9 614 190,00zł . Do końca 2018r. spłaciliśmy całkowite zadłużenie wobec naszego oddziału Pyrzycko – Stargardzkiego i na chwilę obecną mamy w tych dwóch jednostkach zadłużenie.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.10

Przewodniczący obrad Jan Adamski odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy w 2019 r.

Następnie Przewodniczący obrad poprosił Przewodniczącą Wspólnej Komisji o przedstawienie opinii:

Przewodniczący Wspólnej Komisji poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały.

Dyskusja: brak

Czas rozpoczęcia głosowania: 13:44:45

Czas zakończenia głosowania: 13:44:54

Stan rady: 15

Obecnych na sali: 12

Głosów Za: 12

Głosów Przeciw: 0

Głosów Wstrzymał się: 0

Nie Głosowało: 0

Głosy:

Jan Adamski - Za

Jan Geldner - Za

Danuta Grzegorek - Za

Andrzej Kołobycz - Nieobecny

Robert Kukielka - Za

Stanisław Kulig - Za

Wiesław Marszałek - Za

Edward Mocarcki - Za

Krzysztof Mordal - Za

Radosław Pluta - Za

Andrzej Skiba - Nieobecny

Cezary Tumaszk - Za

Artur Wcisło - Nieobecny

Bogdan Wdówka - Za
Leokadia Zembal - Za

Uchwała nr VIII/51/19 została podjęta i stanowi załącznik nr 10.
Ad. 11

Przewodniczący obrad Jan Adamski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Bielice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od 1 września 2019 roku

Następnie Przewodniczący obrad poprosił Przewodniczącego Wspólnej Komisji o przedstawienie opinii:

Przewodniczący Wspólnej Komisji poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały

Dyskusja: brak

Czas rozpoczęcia głosowania: 13:47:25
Czas zakończenia głosowania: 13:47:32

Stan rady: 15
Obecnych na sali: 12
Głosów Za: 12
Głosów Przeciw: 0
Głosów Wstrzymał się: 0
Nie Głosowało: 0

Głosy:
Jan Adamski - Za
Jan Geldner - Za
Danuta Grzegorek - Za
Andrzej Kołobycz - Nieobecny
Robert Kukielka - Za
Stanisław Kulig - Za
Wiesław Marszałek - Za
Edward Mocarski - Za
Krzysztof Mordal - Za
Radosław Pluta - Za
Andrzej Skiba - Nieobecny
Cezary Tumas - Za
Artur Wcisło - Nieobecny
Bogdan Wdówka - Za
Leokadia Zembal - Za

Uchwała nr VIII/52/19 została podjęta i stanowi załącznik nr 11.

Ad. 12

Radny Bogdan Wdówka: Pani Wójt może kilka słów na temat fermy drobiu w Swochowie, coś więcej wiemy?

Wójt Gminy Iwona Kochel: z tego co wiem to 26 września będzie rozpatrywana powtórnie przez Naczelną Sąd Administracyjny skarga, która została ponownie złożona. Skarga wpłynęła na decyzję SKO i będzie rozpatrywana 26 września. Nic więcej nie wiem.

Radny Bogdan Wdówka: wóz bojowy dla Babina, czy coś się ruszyło z tym?

Wójt Gminy Iwona Kochel: jesteśmy na liście rezerwowej i zobaczymy co będzie.

Radny Bogdan Wdówka: czy jest pomysł na działanie szkół przy 1/3 obciętej subwencji oświatowej?

Wójt Gminy Iwona Kochel: cały czas rozmawiamy z Panią Dyrektorem aby szkoła jak najlepiej funkcjonowała mimo coraz mniejszej liczby dzieci. Mam nadzieję, że na październikowej sesji Pani Dyrektor przedstawi nam wizję jak szkoła ma funkcjonować. Wydłużyliśmy też czas pracy przedszkola aczkolwiek rodzice pozostawiali dzieci tam gdzie chodzili. Mam nadzieję, że ta szkoła będzie tętnić życiem.

Radny Bogdan Wdówka: jaki będzie koszt biletu miesięcznego dla dzieci dojeżdżających z terenu naszej gminy do Szczecina?

Wójt Gminy Iwona Kochel: jeszcze nie wiem, muszę sprawdzić.

Sołtys Daria Szopińska: 205,00 zł w obie strony.

Wójt Gminy Iwona Kochel: Mam nadzieję, że zadeklarowane osoby będą jeździć i nasze działania nie pójdą na marne. Żeby nie było tak, że w październiku autobus nie będzie jeździł bo nie będzie chętnych.

Przewodniczący obrad Jan Adamski: dziękuję za umożliwienie młodzieży dojazdu do szkół, gdyż nie wszyscy rodzice chcą aby dziecko było w internacie. Jeśli chodzi o subwencję oświatową to mało jest takich gmin w Polsce które nie muszą dopłacać. Ale my mamy przedsiębiorczą Pani Skarbnik, która postara się aby znaleźć finanse i załatać dziurę.

Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Pawlus: dziękuję Pani Wójt za dokończenie chodnika w Chabowie w związku z tym, że powiat nie realizował w całości zadania. Jak już Państwo zwróciliście uwagę od strony Nowego Chrapowa oznaczone drzewa będą do wycięcia. Osoby zainteresowane wycinką mogą występować do Starostwa Powiatowego w celu podpisania umowy i zagospodarowane we własnym zakresie. Pozyskanie będzie bezpłatne należy tylko uprzątnąć teren po wycinie. Uczestniczyłem w spotkaniu z Panią Starostą dotyczącym uskoku w Parsowie. Jest to efekt przeładowanych samochodów wyjeżdżających z piaskowni. Tematem zajmiemy się w przyszłym roku ze względu na brak środków. Oznaczyliśmy teren aby bezpieczniej można było się poruszać.

Ad. 13

W związku z wyczerpaniem porządku, obrady VIII sesji Rady Gminy Bielice o godz. 14.00 zamknął Przewodniczący Rady Gminy Bielice Jan Adamski dziękując wszystkim za udział w sesji.

Przewodniczący Rady
Jan Adamski

Protokolowała: Krystyna Rutkowska

Rady Bogdan Wólczyński

Wójt Gminy Iwona Kocbel: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Wójt Gminy Iwona Kocbel: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Rady Bogdan Wólczyński: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Wójt Gminy Iwona Kocbel: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Rady Bogdan Wólczyński: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Wójt Gminy Iwona Kocbel: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Przewodniczący Rady Bogdan Wólczyński: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Przewodniczący Rady Bogdan Wólczyński: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Wójt Gminy Iwona Kocbel: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

Wójt Gminy Iwona Kocbel: Jaskini na liście rezerwy i zabaryny do bazyli...

[Handwritten signature]